

我省下达9.4亿元专项资金支持社区养老服务设施建设

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)昨日,记者从省民政厅获悉,近日,省财政厅会同省民政厅下达专项资金9.4亿元,用来支持老旧小区养老服务设施建设和改造。

加快改造城镇老旧小区,是重大民生工程。从2019年起,我省将用3年时间全面完成1万个

城镇老旧小区改造提质,全面提升老旧小区养老服务水平,营造共建共治共享的社会治理新格局。10月底,《河南省人民政府关于推进城镇老旧小区改造提质工作的指导意见》经省政府常务会议研究同意,将完善养老服务设施作为重要内容纳入老旧小区

改造提质工作。河南省住房城乡建设厅会同省民政厅等七部门联合出台了《关于城镇老旧小区改造工作的指导意见》,全面启动了我省老旧小区改造工作。针对我省城镇老旧小区普遍存在居民老龄化突出、老年人口占比较大、养老服务设施缺失严重等问题,落

实不光要“好看”、关键要“好住”的要求,专门将加强养老服务设施建设改造纳入重点改造内容,按照每平方米1000元的要求单列补助资金。

在资金保障方面,省财政厅、省住房城乡建设厅会同省民政厅在安排省级财政城镇保障性安居

工程专项资金时,列出专项资金用于建设和改造社区养老服务设施,2019年下达的60亿元老旧小区专项资金中,用于支持养老服务设施的资金达9.4亿元。该项资金主要用于新建、改造社区养老服务设施建设和运营管理等,将加快提升我省居家社区养老服务水平。

市十五届人大常委会举行第十五次主任会

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)昨日,市十五届人大常委会举行第十五次主任会议。市人大常委会主任胡荃主持会议,市人大常委会副主任王广灿、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎参加会议。副市长李喜安列席会议。

会议听取了市农委关于郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作的报告、市人大常委会农工委关于郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作情况的视察

报告。会议听取了市十五届人大常委会第八次会议审议意见落实情况的报告;听取了市人大常委会法工委关于《郑州市人大常委会2020年度地方立法计划(草案)》的说明、市人大常委会选工委关于组织郑州市十五届人大代表集中视察安排的意见。

会议还听取了关于市十五届人大常委会第十一次会议议题安排意见(草案)。

全省新的社会阶层人士统战工作现场交流会在郑召开

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)为推动新的社会阶层人士统战工作深入开展,昨日,全省新的社会阶层人士统战工作现场交流会在郑州新郑市召开。省委统战部副部长梁险峰出席会议并讲话。市委常委、统战部部长杨福平代表郑州做典型发言。

会议深入学习了习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实全国新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设经验交流推广片会精神,发布第二

批省级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地名单。会上,郑州、洛阳、开封、新郑市做典型发言,学生安全救助基金会、洛阳大学科技园等4名基地负责人代表进行了经验交流。

梁险峰表示,近年来,我省从新的社会阶层人士统战工作是统一战线工作新的着力点出发,把其作为政治任务摆上议事日程,以实践创新基地建设为重要抓手,谋篇布局、建章立制、精准搭台、点面结合,对新的社会阶层人士的思想教育引

导更加深入,代表人士队伍建设更加有力,平台载体和方式方法更加丰富,工作格局和体制机制更加完善,全省新的社会阶层人士统战工作呈现出崭新局面。

各省辖市党委、济源示范区党工委统战部分管副部长、有关科室负责人参加会议。会议期间,与会人员实地观摩了新郑市实践创新示范点,新华路街道办、薛店镇、龙湖镇新的社会阶层人士联谊中心的建设情况。



主题教育助推脱贫攻坚 航空港区年底脱贫率将达100%

本报讯(郑报全媒体记者 聂春洁)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,航空港实验区把学习教育与守初心、担使命结合起来,与研究解决群众利益问题结合起来,把脱贫攻坚作为主题教育的落脚点,在对登封市石道乡许韩村的结对帮扶过程中,通过积极打造特色产业,引进服装加工厂、建成小杂粮加工厂、发动村民发展银杏种植,带动村民在家门口就业,实现了农民增收,村容村貌持续改善,脱贫水平全面提升,今年底脱贫率将达100%。

第一书记扶贫车间让村民家门口就业

11月12日,记者跟随航空港实验区驻登封许韩村工作队,在第一书记扶贫车间看到,10余名女工正在忙碌地赶制一批武校校服。据介绍,该扶贫车间是许韩村利用第一书记专项资金30万元建设的一家集服装设计、生产、服务为一体的村集体经济企业,航空港实验区先后投入资金20万元购置先进机器设备,目前已批量生产加工服装10余批5000余件,为村集体创收18000元。“有了这个车间,妇女可以在家门口就业,有了收入,同时还能照顾家人。”许韩村第一书记左伟鑫说,扶贫车间有了效益,还能为村里的修路、

打深水井、村容整治等工作提供资金,让更多群众受益。

特色农作物种植带动脱贫增收

记者在采访中了解到,许韩村建成了小杂粮加工厂,“港富”种植专业合作社签约贫困户36户,以特色农作物种植带动群众脱贫增收。工作队还鼓励村里群众发展银杏种植,30余户群众种植银杏100余亩,初步形成种植规模,用银杏种植替代收益率低的杨树,不仅实现增收,同时改善了生态环境。

爱心超市是助力脱贫攻坚、扶贫济困、普惠全村群众的平台,工作队帮助建设的许韩村爱心超市,秉承“勤劳改变生活、积分改变习惯、环境提振精神、全

面共同小康”的理念,截至目前发放爱心商品800余件。

工作队还在村里开办了农民夜校,通过讲扶贫政策暖民心、送致富技能激活力,把群众最关心的行业政策、产业项目、扶贫资金、紧缺的实用技术送到群众手里,鼓励群众依靠双手勤劳致富。

据悉,今年以来,航空港实验区驻登封许韩村工作队一直致力于在产业扶贫上抓出成效,立足当地资源优势,坚持发展特色产业,实施精准到人到户项目,产业类、教育补贴类、金融扶贫类、医疗保障类等政策落实率达100%。2019年许韩村现有建档立卡贫困户80户331人,(享受政策)贫困户73户287人,稳定脱贫户(不享受政策)7户44人,2019年底脱贫率将达到100%。

以史为鉴为镜 坚守初心使命

市总工会干部职工赴廉政教育基地参观学习

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员 尧立文)按照市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,昨日,市总工会组织全体干部职工到新密古城县衙廉政教育基地和杨炳堃展览馆参观学习,开展廉政文化教育。

新密古城县衙位于新密市老县城中心,对研究古代政治制度、建筑艺术具有重大意义,堪称中国封建时代县级官署衙门中难得一见的实物标本。

杨炳堃展览馆位于古城县衙内,全面展示了清道光元年

(1821年)新密知县杨炳堃的生平事迹,以及他兴修水利、促进农业、勤政清廉、爱民如子的执政理念和为政精神,进一步教育引导广大党员干部牢固树立正确的人生观、价值观和世界观。

通过参观新密古城县衙廉政教育基地和杨炳堃展览馆,全体干部职工受益颇多,更加明确了在以后的工作和生活中,要以史为鉴为镜,坚守初心使命,廉洁自律、克己奉公、勇于担当、无私奉献,奋力推动郑州工会工作和工运事业健康发展。



出警为民 帮农民工讨薪15万

本报讯(郑报全媒体记者张玉东 通讯员 张斌)临近年底,仍有部分企业和个人无视国家法律,忽视诚信管理,恶意拖欠甚至拒不支付合法报酬,严重侵害了广大农民工的合法

权益。近期,郑州市公安局郑东分局就联合郑州市人力资源和社会保障和社会保障局,迅速行动,一举侦破一起拒不支付劳动报酬案件,依法为20余名农民工追回劳动所得15万余元。